
ATA DA 38ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA SUB-BACIA HIDROGRÁFICA
DO BAIXO JAGUARIBE

Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, das 14:00 h às
16:30  h,  estiveram  reunidos  de  forma  virtual  através  da  plataforma  Microsoft  Teams, os
representantes  das  instituições  membros  do  Comitê  da  Sub-Bacia  Hidrográfica  do  Baixo
Jaguaribe,  para discutir  a  seguinte  PAUTA:  Na oportunidade será discutida  a pauta  abaixo:  –
Abertura;  – Acordo de Convivência  e  espaço facultado para informes  dos  membros do colegiado;  –
Aprovação da Ata da 82ª Reunião Ordinária do colegiado; – Discussão e Aprovação de verba do recurso
financeiro  do  Projeto  Procomitês  –  Programa  Nacional  de  Fortalecimento  dos  Comitês  de  Bacias
Hidrográficas;  –  Discussões/Encaminhamentos/Informes  e Encerramento. Estiveram  presentes  as
seguintes  instituições  membros:  1. Associação Comunitária do Alto do Velame - Russas - Noilda
Maria Rocha Lima; 2. Associação Comunitária José Estácio de Sousa – Jardim De São José – Russas -
Elidia Maria De Matos Gomes; 3. Cáritas Diocesana de Limoeiro Do Norte - Anjerliana Souza Oliveira;
4. FBC – Fundação Brasil Cidadão Para Educação, Cultura, Tecnologia E Meio Ambiente – Icapuí - José
de Arimatea da Silva; 5. Instituto Agropolos do Ceará - Allysandro Soares Herculano Barroso; 6. IFCE –
Instituto Federal de Educação, Ciências e Tecnologia Do Ceará – Limoeiro Do Norte - Jonathan de Sousa
Cunha Nascimento; 7. Paróquia Nossa Senhora da Boa Viagem – Itaiçaba - Elieser Reinaldo Bezerra; 8.
STRAAF de Jaguaruana – Sindicato Dos Trabalhadores Rurais Agricultores E Agricultoras Familiares -
Maria Gislene da Silva; 9. UNACR - União das Associações Comunitárias de Russas - Luzia Pereira da
Costa; 10. Agrícola Famosa Ltda – Icapuí - Glicia Pinto Barra Reinaldo e Ana Paula de Sousa Enéas
Fernandes;  11.  Agropaulo  Agroindústria  S/A  -  Maria  Darlene  dos  Santos  Rabelo;  12.  AMIST  –
Associação dos Moradores  da Ilha de Santa Terezinha -  Ítalo Diógenes Holanda Bezerra;  13.  EPP -
Agropecuária Jire Eireli – Jaguaruana - Roberto Cézar Pinheiro Regadas; 14. CAGECE UNBBJ – Russas
- Francisco Helder Andrade; 15. DISTAR – Distrito de Irrigação do Perímetro Tabuleiro de Russas -
Aridiano Belk de Oliveira; 16. FAPIJA – Federação das Associações do Perímetro Irrigado Jaguaribe
Apodi – Limoeiro do Norte - Luiz Felipe Sousa Santiago; 17. Meri Pobo Agropecuaria Ltda – Russas -
Mayara André Lopes; 18. SAAE – Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Limoeiro Do Norte – Josiel
Santos; 19. Sisar Bbj – Sistema Integrado de Saneamento Rural da Bacia Do Baixo e Médio Jaguaribe -
Carlos Alberto de Lima Júnior; 20. Tropical Nordeste Agrícola Ltda – Limoeiro do Norte - Vinicius
Sousa de Oliveira; 21. Associação Comunitária Vila Nova I - Quixeré - Deuselino da Silva; 22. Prefeitura
Municipal  de  Itaiçaba  -  Aurinimara  dos  Santos  Araújo;  23.  Prefeitura  Municipal  de  Jaguaruana  -
Francisco Edson Celedônio; 24. Prefeitura Municipal de Russas - Adriano Oliveira Silva; 25. Prefeitura
Municipal de Limoeiro do Norte - Raimundo José da Silva; 26. Prefeitura Municipal de Aracati - José
Mauricio  Guimarães  Oliveira;  27.  Câmara  Municipal  de  Quixeré  -  Cleudo  Honorato  de  Sousa;  28.
Câmara Municipal de Palhano - Simplício Galvâo Santiago; 29. SEMACE – Superintendência Estadual
do Meio Ambiente – Ângela Maria Santiago Bessa ; 30. DNOCS – Departamento Nacional de Obras
Contra  as  Secas  -  Francisca  Rosângela  Barbosa  Silva;  31.  EMATERCE  –  Empresa  de  Assistência
Técnica e Extensão Rural do Ceará - Benício Diógenes da Silva; 32. FUNCEME – Fundação Cearense de
Meteorologia e Recursos Hídricos - Ályson Brayner Sousa Estácio; 33. SRH – Secretaria dos Recursos
Hídricos  -  Márcia  Soares  Caldas;  34.  Secretaria  de  Desenvolvimento  Agrário  –  SDA  -  Francisco
Ademarzinho Ponte de Holanda; 35.  Secretaria  de Desenvolvimento Econômico e Trabalho – SDE -
Vandemberk Rocha de Oliveira; 36. CPRM – Serviço Geológico Do Brasil - Cláudio César de Aguiar
Cajazeiras.  A equipe  da  COGERH Limoeiro  do Norte  estava  composta  pelos  técnicos  Leandro
Nogueira  –  Coordenador  do  Núcleo  de  Gestão  Participativa,  Cleilson  Almeida  –  Analista  em
Gestão de Recursos  Hídricos  e  Emília  Regis  – Auxiliar  Técnico  Administrativo  do Núcleo  de
Gestão Participativa. A reunião foi iniciada pelo Sr. Aridiano que saudou a todos os presentes.
Saudou também a Sras. Ana Cláudia e Márcia Caldas da SRH e a diretoria representada ali pela
Sra.  Elidia  –  Secretária  Adjunta.  Agradeceu  a  equipe  da  COGERH  e  falou  da  vacância  na
diretoria  que  será  discutida  na  próxima  reunião  do  colegiado.  Leu  a  pauta  e  convidou  o  Sr.
Leandro  para  falar  do  acordo  de  convivência.  Logo  após  o  Sr.  Leandro  disse  que  o  Sr.
Hermilson  não  estaria  presente  por  conta  do  falecimento  do  seu  avô.  Na  sequencia  o  Sr.
Aridiano colocou  para  aprovação  a  Ata  da  81ª  Reunião  Ordinária  do  Comitê  da  Sub-bacia
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Hidrográfica do Baixo Jaguaribe, que foi aprovada por unanimidade. O Sr. Aridiano convidou a
Sra. Márcia apresentar sobre o projeto Pro comitês – Programa Nacional de Fortalecimento dos
Comitês  de  Bacias  Hidrográficas,  a  fim de  que  seja  discutida  e  aprovada  a  verba  do  recurso
financeiro  desse  projeto.  A mesma fez  uma breve  apresentação  sobre  a  situação  atual  do  pro
comitê  com destaque  para  o  PLANEJAMENTO DO GASTO DO MEU COMITÊ:  Aditivo  na
locação  dos  carros  -  R$  521.205,84  gasto  anual,  dividido  pelos  12  comitês,  média  anual  de
gasto por Comitê R$ 43.433,82; Curso de Extensão ou Especialização - R$ 100.000,00/40 vagas
= R$ 2.500,00 por aluno;  Blusas -  500 blusas  do CBH-RMF teve custo unitário  de R$ 41,28;
Coffee  break  -  1.100 coffee  break  do CONERH, valor  unitário  da  refeição  R$ 18,00;  Ônibus
itinerante  -  Tem  ônibus  de  44  lugares  em ata  de  registro  de  preço  do  Governo  Federal  com
preço de R$ 279.200,00. No entanto,  contando adaptação,  adesivação e customização,  o preço
deve ficar  em média  R$ 350.000,00 (daria  R$ 29.166,66 p/  cada  CBH);  Vídeo institucional  -
Média de preço R$ 20.000,00; Cartilha - 3000 Cartilhas de saneamento da Metropolitana, custo
unitário R$ 2,80. Finalizada a apresentação, facultou a palavra para a plenária.  O Sr. Aridiano
sugeriu  que  fossem  liberadas  04  (quatro)  vagas  para  membros  do  comitê  para  participar  do
ENCOB;  04  (quatro)  vagas  para  membros  do  comitê  para  participar  do  COP 30;  15  (quinze)
vagas para participar do curso de extensão e 15 (quinze) vagas para participar da especialização.
O Sr. Eliezer sugeriu que a verba fosse designada para spots de rádio, vídeo institucional para
tv’s, a fim de dar visibilidade ao comitê.  Em seguida o Sr. Leandro sugeriu que fosse formada
uma comissão para seleção dos  cursos de extensão e  especialização e a  mesma ficou formada
pelos seguintes membros: Àlyson Brayner – FUNCEME; Raimundo José – Prefeitura Municipal
de  Limoeiro  do  Norte;  Aridiano  Belk  –  DISTAR  e  Jonathan  Nascimento  -  IFCE.   O  Sr.
Raimundo  José  sugeriu  que  caso  sobre  vagas  para  esses  cursos  acima  citados,  que  seja
preenchida por alguém da sociedade. O Sr. Ályson falou que será lançado edital e curriculum. O
Sr. Leandro falou que seja ponto de pauta para que na próxima reunião, seja discutido os nomes
para  esses  cursos.  O  Sr.  Aridiano  disse  que  a  rádio  que  cobrar  os  spots,  custeado  pelo
procomitê. O Sr. Aridiano colocou os pontos levantados para destino da verba para aprovação e
a mesma foi aprovada por unanimidade. O Sr. Leandro informou que na próxima reunião serão
levantadas as vacâncias do comitê,  que são 04 (quatro) e da diretoria que será 01 (uma). O Sr.
Aridiano agradeceu e disse que se tiver algum membro com interesse em participar da diretoria,
que se manifeste para que seja discutido na próxima reunião.  Será discutido também o que foi
decidido  na  reunião  de  preparatória  para  reunião  dos  vales  do  Jaguaribe  e  Banabuiú.  O  Sr.
Elieser informou que está sem suplente pois o Pe. Regis Camurça foi transferido para Aracati,
mas  que  se  reuniu  com  o  atual  Padre  e  assim  que  resolvido,  enviará  um  ofício  fazendo  a
substituição.  Leandro  pediu  para  registrar  na  ata  o  falecimento  do  pai  do  Sr.  Otávio  –
AGROPAULO  e  da  Sra.  Valfísia  –  CREDE  10.   Para  finalizar  passaram  ao  levantamento  de
encaminhamentos  e  aprovados  os  seguintes ENCAMINHAMENTOS/DELIBERAÇÕES:  1.
Deliberou-se  que  com  a  verba  do  Programa  Procomitês,  seria  aplicado  os  recursos  da
seguinte  maneira:  1.1  Custear  04  Vagas  para  membros  do  comitê  para  participar  do
ENCOB  2025  em  Vila  Velha/ES;  1.2  Cutear  04  Vagas  para  membros  do  comitê  para
participar do COP 30 – 2025 em Belém/PA; 1.3 Custear 15 vagas para participar do curso
de Especialização em Gestão de Recursos Hídricos e 15 vagas para participar do curso de
Extensão  em  Recursos  Hídricos;  1.4  Designar  verba  para  spots  de  rádio,  vídeo
institucional do colegiado, a fim de dar visibilidade ao comitê;  2. Eleita a Comissão para a
realização de Seleção dos Cursos de Especialização e Extensão: Àlyson Brayner, Raimundo
José,  Aridiano  Belk  e  Jonathan  Nascimento.  E não  havendo  nada  mais  a  se  tratar,  o  Sr.
Aridiano, declarou encerrada a reunião, e eu Emília Regis, Auxiliar Técnico Administrativo do
Núcleo  de  Gestão  Participativa  da  gerência  regional  do  Baixo  e  Médio  Jaguaribe,  COGERH
Limoeiro do Norte, lavrei a presente Ata. 

2

54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99

100
101
102


